

Tinexta S.p.A.: Importante crescita dei Risultati del Gruppo nel 1 Trimestre 2021


TINEXTA

Importante crescita dei Risultati del Gruppo nel 1 Trimestre 2021

Data: 12/05/2021

COMUNICATO STAMPA

Tinexta: importante crescita dei Risultati del Gruppo nel 1 Trimestre 2021

Avvio positivo della BU Cyber Security

Il CDA approva i risultati al 31 marzo 2021

Ricavi: €82,7 milioni, +50,5%

EBITDA: €16,4 milioni, +49,8%

Utile netto: €6,8 milioni, >100%

Utile netto rettificato: €7,4 milioni, +90,3%

Free Cash Flow: €24,8 milioni (€71,4 milioni negli ultimi dodici mesi al 31 marzo 2021)

Posizione Finanziaria Netta: €187,0 milioni, PFN/EBITDA: 2,2x

* * *

12 maggio 2021. Il Consiglio di Amministrazione di Tinexta S.p.A., società leader nei servizi Digital Trust, Cyber Security, Credit Information & Management e Innovation & Marketing, quotata al segmento STAR del Mercato Telematico Azionario di Borsa Italiana, ha approvato oggi il Resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2021. Nel primo trimestre 2021, i Ricavi sono pari a 82,7 milioni di euro (+50,5%), l'EBITDA ammonta a 16,4 milioni di euro (+49,8%) e l'Utile netto si attesta a 6,8 milioni di euro (+136,0%).

Il Presidente Enrico Salza ha commentato: "Il Gruppo Tinexta continua a registrare risultati positivi anche nell'attuale contesto, perseguendo un progetto di solida ed equilibrata crescita sia organica sia per acquisizioni. L'impegno del Gruppo, al fianco del sistema delle imprese, è quello di contribuire alla ripartenza economica del Paese, guardando alle linee indicate dal new deal digitale del Piano nazionale di ripresa e resilienza".

"Tutte le business unit hanno registrato un'ottima performance contribuendo ai risultati del primo trimestre che registrano una solida crescita organica in aggiunta alla crescita derivante dal consolidamento delle acquisizioni" ha sottolineato l'Amministratore Delegato Pier Andrea Chevallard. "Inoltre, la significativa generazione di cassa continua a supportare il piano di crescita per linee esterne. Rileviamo, infine, i risultati positivi ottenuti dalla Cyber Security, la nuova Business Unit di Gruppo, che, già nella prima fase di attività, ha saputo cogliere le opportunità del mercato, in un contesto di crescente integrazione con le altre società del Gruppo".

1

RISULTATI ECONOMICI CONSOLIDATI DI GRUPPO AL 31 MARZO 2021

Dati economici di sintesi	I Trimestre	I Trimestre		Variazione		Variazione
(Importi in migliaia di euro)	2021		20201			
Ricavi	82.666		54.911		27.755	50,5%
EBITDA prima delle Stock Option	16.777		10.916	5.861	53,7%	

Ritaglio stampa ad uso esclusivo del destinatario, non riproducibile.

089587

EBITDA	16.351		10.916		5.435		49,8%
Risultato operativo	9.527		4.643	4.885	105,2%		
Utile netto	6.822		2.890		3.932		136,0%
Utile netto rettificato	7.380		3.878	3.502	90,3%		
Free Cash Flow	24.783		20.113		4.670		23,2%

Il Gruppo ha chiuso il primo trimestre del 2021 con Ricavi pari a 82,7 milioni di euro. L'EBITDA ammonta a 16,4 milioni di euro, pari al 19,8% dei Ricavi. Il Risultato operativo e l'Utile netto ammontano rispettivamente a 9,5 milioni di euro e 6,8 milioni di euro, pari all'11,5% e 8,3% dei Ricavi.

I Ricavi risultano in crescita rispetto al primo trimestre 2020 di 27,8 milioni di euro pari al 50,5%, l'EBITDA di 5,4 milioni di euro pari al 49,8%, il Risultato operativo è anch'esso in aumento di 4,9 milioni di euro pari al 105,2%, così come l'Utile netto per 6,8 milioni di euro pari al 136,0%.

I risultati del periodo includono il contributo delle acquisizioni: Corvallis S.r.l., Payotik S.r.l., Yoroì S.r.l., Queryo Advance S.r.l. (consolidate a partire dal 1° gennaio 2021), Swascan S.r.l. (consolidata dal 1° ottobre 2020), Euroquality S.A.S. ed Europroject O.O.D. (consolidate dal 31 dicembre 2020), Trix S.r.l. (costituita a fine dicembre 2020) e Tinexta Cyber S.p.A. (costituita a gennaio 2021). Il contributo di tali società è riportato nel seguito come variazione di perimetro.

A seguire si riporta il Conto economico del primo trimestre 2021 comparato con il medesimo periodo dell'anno precedente.

Conto Economico consolidato	I Trimestre	%	I Trimestre	%	Variazione	Variazione %
(in migliaia di euro)	2021		2020			
Ricavi	82.666		100,0%	54.911	100,0%	27.755 50,5%
Totale Costi Operativi*	65.889	79,7%	43.995 80,1%	21.894 49,8%		
Costi per materie prime	3.168	3,8%	1.875 3,4%	1.293 68,9%		
Costi per servizi	26.553	32,1%	19.555 35,6%	6.999 35,8%		
Costi del personale*	33.860	41,0%	20.234 36,8%	13.626 67,3%		
Costi del contratto	1.896	2,3%	1.887 3,4%	9 0,5%		
Altri costi operativi	411	0,5%	444 0,8%	-33 -7,4%		
EBITDA prima delle Stock Option	16.777		20,3%	10.916 19,9%		5.861 53,7%
Costo Stock Option	426	0,5%	0 0,0%	426 n.a.		
EBITDA	16.351		19,8%	10.916 19,9%		5.435 49,8%
Ammortamenti	6.254	7,6%	5.163 9,4%	1.091 21,1%		
Accantonamenti	333	0,4%	238 0,4%	95 39,8%		
Svalutazioni	238	0,3%	873 1,6%	-635 -72,8%		

	Risultato Operativo	9.527		11,5%		4.643		8,5%			4.885	105,2%
Proventi finanziari	55		0,1%	204	0,4%	-148	-72,8%					
	Oneri finanziari	918	1,1%	687	1,3%	231	33,7%					

1 I dati comparativi del primo trimestre 2020 sono stati rideterminati in relazione al completamento nel quarto trimestre del 2020 delle attività di identificazione dei fair value delle attività e passività di PrivacyLab S.r.l. consolidata integralmente a partire dal 1° gennaio 2020.

2

Oneri finanziari netti	863	1,0%	483	0,9%	380	78,6%
Risultato delle Partecipazioni al PN	0	0,0%	14	0,0%	-14	-102,3%
Risultato ante imposte	8.664	10,5%	4.174	7,6%	4.490	107,6%
Imposte	1.842	2,2%	1.283	2,3%	559	43,6%
Utile netto	6.822	8,3%	2.890	5,3%	3.932	136,0%
di cui di terzi	127	0,2%	17	0,0%	110	639,4%

I Costi del personale sono esposti al netto del Costo Stock Option, riportato nel seguito, al fine di meglio comprendere la costruzione dell'EBITDA prima delle Stock Option.

I Ricavi si incrementano da 54,9 milioni di euro nel primo trimestre 2020 a 82,7 milioni di euro nel primo trimestre 2021, con una crescita di 27,8 milioni di euro, pari al 50,5%. L'incremento dei Ricavi attribuibile alla variazione di perimetro è pari al 33,0% (18,1 milioni di euro), la crescita organica è pari al 17,6% (9,6 milioni di euro).

I Costi operativi prima delle Stock Option passano da 44,0 milioni di euro nel primo trimestre 2020 a 65,9 milioni di euro nel primo trimestre 2021, con un incremento di 21,9 milioni di euro pari al 49,8%. L'incremento dei Costi operativi attribuibile alla variazione di perimetro è pari al 36,3% (16,0 milioni di euro), il residuo 13,4% è riconducibile alla crescita organica (5,9 milioni di euro).

L'EBITDA prima delle Stock Option passa da 10,9 milioni di euro nel primo trimestre 2020 a 16,8 milioni di euro nel primo trimestre 2021, con un incremento di 5,9 milioni di euro pari al 53,7% (34,2% attribuibile alla crescita organica, 19,5% attribuibile alla variazione di perimetro).

Al 31 marzo 2021 sono stati accantonati costi per 426 migliaia di euro relativi al Piano di Stock Option 2020- 2022.

L'EBITDA del primo trimestre 2021 ammonta a 16,4 milioni di euro, in crescita del 49,8% rispetto al periodo analogo del 2020. L'EBITDA margin è pari al 19,8%, sostanzialmente in linea con il primo trimestre del 2020.

La voce Ammortamenti, svalutazioni e accantonamenti, pari a complessivi 6,8 milioni di euro (6,3 milioni di euro nel medesimo periodo del 2020), include 1,3 milioni di euro di ammortamenti delle Altre attività immateriali emerse in sede di allocazione del prezzo pagato nelle Business Combination (1,5 milioni di euro nel primo trimestre 2020), principalmente afferenti a Innolva, Visura e Warrant Hub.

Gli Oneri finanziari netti ammontano a 0,9 milioni di euro (0,5 milioni di euro nel primo trimestre 2020). L'incremento degli Oneri finanziari risente dell'aumento dell'indebitamento bancario a supporto delle acquisizioni realizzate.

Le Imposte, calcolate sulla base delle aliquote previste per l'esercizio dalla normativa vigente, risultano essere pari a 1,8 milioni di euro (1,3 milioni di euro nel primo trimestre 2020). Il tax rate è pari al 21,3% (30,7% nel primo trimestre 2020), per effetto di un provento fiscale non ricorrente, pari a 0,9 milioni di euro, derivante dall'abbuono del primo acconto IRAP 2020 rilevato in virtù dell'estensione del massimale al beneficio previsto dal D.L. 41/2021 c.d. "decreto Sostegni".

L'Utile netto nel primo trimestre è pari a 6,8 milioni di euro (di cui 0,1 milioni di euro di terzi) rispetto a 2,9 milioni di euro nel primo trimestre 2020.

1. Free Cash Flow nel primo trimestre del 2021 è pari a 24,8 milioni di euro (20,1 milioni di euro nel medesimo periodo del 2020). Il Free Cash Flow generato negli ultimi dodici mesi al 31 marzo 2021 è pari a 71,4 milioni di euro.

Risultati del Gruppo rettificati

I Risultati economici rettificati sono calcolati al lordo delle componenti non ricorrenti, del costo relativo ai piani di Stock Option, dell'ammortamento delle Altre attività immateriali emerse in sede di allocazione del prezzo pagato nelle Business Combination e dell'adeguamento delle passività per corrispettivi potenziali

3

legati alle acquisizioni, al netto dei relativi effetti fiscali. Tali indicatori riflettono l'andamento economico del Gruppo depurato da fattori non ricorrenti e non strettamente correlabili all'attività e alla gestione del "core business".

Conto Economico rettificato	I Trimestre	%	I Trimestre	%		Variazione	Variazione %
(in migliaia di euro)	2021		2020				
Ricavi rettificati	82.666	100,0%	54.911	100,0%	27.755	50,5%	
EBITDA rettificato	16.994	20,6%	10.999	20,0%	5.995	54,5%	
Risultato operativo rettificato	11.496	13,9%	6.219	11,3%	5.277	84,9%	
Utile netto rettificato	7.380	8,9%	3.878	7,1%	3.502	90,3%	

I risultati rettificati evidenziano un incremento dei Ricavi rispetto al primo trimestre 2020 del 50,5%, dell'EBITDA del 54,5%, del Risultato operativo del 84,9% e dell'Utile netto del 90,3%.

Componenti non ricorrenti

Nel corso del primo trimestre 2021 sono stati rilevati Costi operativi non ricorrenti per 0,2 milioni di euro legati ad acquisizioni di società target.

Nelle Imposte non ricorrenti sono rilevati complessivamente proventi non ricorrenti pari a complessivi 0,9 milioni di euro, principalmente riferibili ai benefici IRAP previsti dal c.d. "decreto Sostegni".

Nel primo trimestre 2020 erano stati rilevati Costi operativi non ricorrenti per 0,08 milioni di euro e proventi nelle Imposte non ricorrenti per 0,005 milioni di euro.

Costi per Stock Option

I costi, pari a 0,4 milioni di euro, si riferiscono al Piano di Stock Option 2020-2022.

Ammortamenti delle Altre attività immateriali da Business Combination

Gli ammortamenti delle Altre attività immateriali emerse in sede di allocazione del prezzo pagato nelle Business Combination sono pari a 1,3 milioni di euro (1,5 milioni di euro nel medesimo periodo dell'anno precedente).

Adeguamento dei corrispettivi potenziali legati alle acquisizioni

Gli adeguamenti dei corrispettivi potenziali legati alle acquisizioni hanno comportato la contabilizzazione di Proventi finanziari per 0,02 milioni di euro (0,16 milioni di euro nel medesimo periodo dell'anno precedente).

4

RISULTATI PER SEGMENTO DI BUSINESS

La tabella sottostante espone i risultati economici rettificati per segmento di business.

	Conto Economico rettificato di			I Trimestre			EBITDA %			I Trimestre			EBITDA %		Variazione			Variazione %	
	sintesi per segmento di business			2021			I Trimestre			2020			I Trimestre			Totale		Organica	Perimetro
				2021						2020									
Ricavi																			
Digital Trust	31.180			26.111				5.069		19,4%	19,4%		0,0%						

Cyber Security	16.786			0				16.786		n.a.	0,0%	n.a.							
Credit Information & Management	18.869			17.052				1.817		10,7%	10,7%	0,0%							
Innovation & Marketing Services	16.145			11.994				4.151		34,6%	23,5%	11,1%							
Altri settori (Capogruppo)	569			525				44		8,4%	8,4%	0,0%							
Intrasettoriali	-882			-770				-112		14,5%	12,5%	2,0%							
Totale Ricavi rettificati			82.666					54.911					27.755		50,5%		17,6%		
EBITDA																			
Digital Trust	7.165	23,0%	5.919	22,7%	1.246		21,1%	21,1%		0,0%									
Cyber Security	1.934	11,5%	0		n.a.		1.934		n.a.	0,0%		n.a.							
Credit Information & Management	5.280	28,0%	3.584	21,0%	1.697		47,3%	47,3%		0,0%									
Innovation & Marketing Services	4.993	30,9%	3.396	28,3%	1.598		47,1%	36,0%		11,1%									
Altri settori (Capogruppo)	-2.379	n.a.	-1.899		n.a.	-479		-25,2%	-25,2%		0,0%								
Totale EBITDA rettificato			16.994			20,6%		10.999		20,0%		5.995		54,5%		33,5%			

Digital Trust

I Ricavi del segmento Digital Trust ammontano a 31,2 milioni di euro. L'incremento rispetto al primo trimestre 2020 è pari al 19,4% (5,1 milioni di euro). Nel corso del primo trimestre 2021 è continuata la crescita della domanda di servizi digitali e di dematerializzazione, che ha supportato la crescita dei prodotti di Posta Elettronica Certificata (Legalmail), Firma Digitale (LegalCert) e SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), con un incremento dei ricavi Off the Shelf (Telematic Trust Solutions), che il Gruppo vende soprattutto attraverso il canale E-Commerce e il canale indiretto, nonché attraverso i siti web e le piattaforme digitali. Sono incrementati inoltre i ricavi legati all'Enterprise Solutions, sia su contratti esistenti che su nuove iniziative commerciali. Il Gruppo continua a sviluppare la propria offerta di digital onboarding, che permette di garantire ai propri clienti una continuità lavorativa da remoto con elevati standard di sicurezza e funzionalità.

L'EBITDA del segmento è pari a 7,2 milioni di euro. L'incremento rispetto al primo trimestre 2020 è pari al 21,1% (1,2 milioni di euro). L'EBITDA margin è del 23,0% (22,7% nei primi tre mesi del 2020).

Cyber Security

I Ricavi del segmento Cyber security ammontano a 16,8 milioni di euro, con un EBITDA pari a 1,9 milioni di euro. L'EBITDA margin è dell'11,5%. I risultati conseguiti dalla BU nel corso del primo trimestre 2021 sono in linea con le aspettative, sia a livello di volume di business sviluppato che di marginalità. La BU ha colto le opportunità di mercato, in un contesto di integrazione crescente fra le società del Gruppo.

Credit Information & Management

Nel segmento Credit Information & Management, i Ricavi sono pari a 18,9 milioni di euro, con un incremento del 10,7% (1,8 milioni di euro) rispetto al primo trimestre 2020. Il numero di pratiche gestite dal Gruppo relativamente all'accesso alla garanzia del Fondo Centrale si è mantenuto elevato: i DPCM emanati e il decreto-legge n.23 del 8 aprile 2020 (c.d. "Liquidità imprese") hanno ampliato il numero dei soggetti beneficiari delle misure di sostegno e la percentuale di copertura massima. Anche la domanda di informazioni

5

Questo è un estratto del contenuto originale. Per continuare a leggere, accedi al [documento originale](#).

Allegati

Documento originale

Permalink

Disclaimer

Tinexta S.p.A. ha pubblicato questo contenuto il **12 maggio 2021** ed è responsabile delle informazioni in esso contenute. Distribuito da **Public**, senza apportare modifiche o alterazioni, il **12 maggio 2021 12:43:09 UTC**.

MoneyController ti propone anche

Check gratuito e immediato del tuo portafoglio titoli

La community

Leggi gli articoli scritti dai professionisti della finanza

MoneyController Advisor

Chiedi gratis un consiglio ai professionisti della finanza

Classifiche Fondi/ETF

Con le migliori performance a 1M, 1Y, 3Y e 5Y

Condividi

I NOSTRI CLIENTI



MoneyController Srl

Via Marco D'Aviano, 2
20131 Milano (MI)
P.IVA 05937430485
info@moneycontroller.it

Chi siamo
Contatti
Dicono di noi
FAQ

Privacy Policy
Termini e condizioni

CONSULENTI FINANZIARI

Elenco per società
Elenco per località
Chiedi un parere ai professionisti della finanza
Pubblica il tuo profilo

COMMUNITY

APE SOCIAL
Previdenza e Pensioni
PIR - Piani Individuali di Risparmio
Obbligazioni - Investimenti obbligazionari
I beni rifugio
Mutui
Polizze Vita
PAC Piano accumulo capitale
Prodotti finanziari
Bitcoin
PIP Piani Individuali Pensionistici
Mercati finanziari / economia
Banche e prodotti bancari
Investimenti
Private Equity
ETF
Investimenti ESG
MIFID 2
Fondi Comuni di Investimento
Software finanziari

CATEGORIE OPERATORI FINANZIARI

SGR & Asset Management
Reti di consulenti finanziari
SIM e SCF
Assicurazioni
Banche
Broker assicurativi
Crowdfunding
Fondi pensione
Fintech - Società di servizi

Iscritta al registro della stampa Tribunale di Milano n. 193 con delibera del 25/07/2016

